
ÌÀÒÅÌÀÒÈ×ÅÑÊÈÉ ÔÅÑÒÈÂÀËÜ ÇÎËÎÒÎÅ ÐÓÍÎ.
6 êëàññ. Êîíñòðóêöèè è àëãîðèòìû. 26 ìàÿ 2009.

1. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî ÷åòíîãî íàòóðàëüíîãî n ñóùåñòâóþò öåëûå ÷èñëà, ñóììà êîòîðûõ
ðàâíà 0, à ïðîèçâåäåíèå ðàâíî n.
2. Âûáåðèòå 49 êëåòîê äîñêè 10×10 è ïðîâåäèòå â íèõ äèàãîíàëè òàê, ÷òîáû íèêàêèå äâå äèàãîíàëè

íå èìåëè îáùåãî êîíöà.
3. Èìååòñÿ àïïàðàò ÑËÁ-2009, êîòîðûé çà n2 ðóáëåé ñðåäè n ìîíåò óìååò íàõîäèòü ñàìóþ òÿæå-

ëóþ. a) Êàê íàéòè ñàìóþ òÿæåëóþ èç 8 ðàçëè÷íûõ ïî âåñó ìîíåò, ïîòðàòèâ ðîâíî 28 ðóáëåé? b) Çà
êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ðóáëåé ìîæíî íàéòè ñàìóþ òÿæåëóþ èç 100 ðàçëè÷íûõ ïî âåñó ìîíåò?
4. Ðàçðåæüòå êâàäðàò 9 × 9 íà ïðÿìîóãîëüíèêè 1 × 3 òàê, ÷òîáû íè â êàêîì óçëå íå ñõîäèëèñü

÷åòûðå ïðÿìîóãîëüíèêà.
5. Ðàññòàâüòå íà äîñêå 6 × 6 ÷èñëà îò 1 äî 36 òàê, ÷òîáû ëþáîå ÷èñëî áûëî ëèáî áîëüøå, ëèáî

ìåíüøå âñåõ ñâîèõ ñîñåäåé ïî ñòîðîíå, è ëèáî áîëüøå, ëèáî ìåíüøå âñåõ ñâîèõ ñîñåäåé ïî äèàãîíàëè.
6. Ñ íåîäíîçíà÷íûì ÷èñëîì ðàçðåøàåòñÿ ïðîäåëûâàòü ñëåäóþùóþ îïåðàöèþ: îòäåëÿòü îò íåãî

ïîñëåäíþþ öèôðó è óìíîæàòü íà íåå òî, ÷òî îñòàëîñü. a) Ïðèäóìàéòå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî òàêîå, ÷òî,
åñëè ñ íèì òàêóþ îïåðàöèþ ïðîäåëàòü òðèæäû, òî ïîëó÷èòñÿ 7. b) Ïðèäóìàéòå õîòÿ áû òðè òàêèõ
òðåõçíà÷íûõ ÷èñëà.
7. Â ëåâîì íèæíåì óãëó êâàäðàòà 2009× 2009 ñòîèò êîíü. Ïðè ýòîì âñå êëåòêè ëåâîãî ñòîëáöà è

íèæíåé ñòðîêè ïîêðàøåíû â êðàñíûé öâåò. Êîíü ìîæåò õîäèòü ïî øàõìàòíûì ïðàâèëàì, íî íå ìîæåò
õîäèòü íà êðàñíûå ïîëÿ. Ïîñëå êàæäîãî õîäà âñå êëåòêè â ñòðîêå è ñòîëáöå, íà ïåðåñå÷åíèè êîòîðûõ
ñòîèò êîíü, ïåðåêðàøèâàþòñÿ â êðàñíûé öâåò. Äîêàæèòå, ÷òî òàêèìè õîäàìè ìîæíî çàêðàñèòü â
êðàñíûé öâåò âñþ äîñêó.


